



## Цикл уроков: Вопрос устазу

### Вопрос устазу: выпуск 33

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

#### **1. Почему некоторые люди говорят, что Аллах без места? Они говорят, что перевод аята, что Аллах возвысился над тронем не правильный.**

— Аллах действительно вне времени и пространства. Аллах был до сотворения небес, земли, Трона, Рая, Ада и других творений и Он не изменился после того как сотворил их. Что касается аятов, в которых говорится что Аллах истауа над тронем, то слово истауа не обязательно переводить как возвысился или утвердился. У этого слово есть и другие значения, например овладел или властвует. В таком понимании аята Аллах овладел Тронем или властвует над ним. Но даже если мы возьмем значение истиуа, как возвысился, то здесь не имеется ввиду, что Аллах поднялся снизу вверх, якобы Он был под Тронем, а затем возвысился над ним. Нельзя понимать «возвышение» в отношении Аллаха буквально, то есть как перемещение в пространстве. Великий ученый Ислама, имам ат-Табари в своем толковании Корану говорит:

فكذلك فقل: علا عليها علو ملك وسلطان لا علو انتقال وزوال

что означает: «Тогда ему скажут: так и ты скажи: Возвысился над ним возвышением власти и управления, а не возвышением перемещения и отдаления». Т.е. имам ат-Табари отрицает возвышенность как перемещение снизу вверх. Возвышенность в отношении Аллаха это возвышенность власти и могущества, обладание высоким положением и почетом. Дополнительно о словах ученых касательно "места" можно узнать в материалах, ссылку на который мы оставим в описании:

- [Аллах не имеет границ](#)
- [Диспут по акыде между Ерсинем Амуре и Октамом Заурбековым](#)

#### **2. Можно ли читать суру «Ясин» на кладбище в неполной версии?**

— Нет требований читать суру «Ясин» полностью. Можно прочесть несколько аятов на ваше усмотрение, как с начала суры, так и с середины или в конце.

**3. На улицах стало много объявлений от гадалок, предсказателей и колдунов. В исламе всё это грех и харам. Должен ли я (и любой верующий) рвать и выбрасывать подобные объявления?**

— Вы не обязаны специально выискивать такие объявления и срывать их. Но вы можете срывать эти объявления, так как они призывают к запретному в шариате. Кроме того, пункт 168 «Правил благоустройства города Алматы» запрещает наклеивание и развешивание на зданиях, заборах, павильонах городского пассажирского транспорта, опорах освещения, деревьях каких-либо объявлений и других информационных сообщений.

**4. Я ухаживаю за животными на дому. Допустимо ли принимать заказ по уходу за собакой? Можно ли держать собаку дома?**

— Считается не желательным держать собак внутри помещения, так как это препятствует нахождению ангелов в доме. Вместе с этим дозволено держать собак во дворе если хозяин использует её для охоты, охраны дома, скота или пашни. Если нет двора и собака необходима для охраны или её используют в качестве поводыря для незрячего, то дозволено держать её внутри помещения. Если нет вышеперечисленных причин для содержания собаки, то содержать собаку будет не желательным. В вашем случае, вы не несете ответственность за то, по какой причине хозяин содержит собаку в доме. Находиться в доме где есть собака не запрещено. Поэтому вы можете принять этот заказ. Однако вам нужно быть осторожной и следить за тем, чтобы слюна собаки не попала на ваше тело или одежду, так её слюна считается наджасой (нечистоты).

**5. Как по Ханафитскому мазхабу правильно совершать зиярат на макамы пророков, аулия и других праведников? И какие существуют адабы при посещении их и их ценность и польза?!**

— Дозволено и желательно посещать могилы пророков, аулия и праведников. Нужно приветствовать их словами «Ассаламу алейкум». Можно делать дуа, прося Аллаха увеличить их степени в Раю и дать нам возможность быть рядом с ними в Судный день. Однако,

запрещено обращаться с мольбой к лежащим в могилах.

## **6. Можно ли делать стрижку "кроп"?**

— Стрижка кроп – это короткая мужская стрижка с длинными волосами на верхней части головы и короткими или очень короткими волосами на боках и затылке. Такая стрижка не желательна, так как Посланник Аллаха, да благословит его Allah и приветствует запрещал «къаза'». Когда передатчика хадиса спросили: “А что такое «къаза'»?” Он ответил: “Брить часть головы ребенка и оставлять другую”. (аль-Бухари, Муслим). Также Ибн ‘Умар рассказывал: “Однажды Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) увидел мальчика, часть волос на голове которого сбрили, а часть оставили, и запретил им это, сказав: «Либо сбривайте волосы полностью, либо не трогайте их совсем»”. (Абу Дауд). Однако, если в стрижке кроп, волосы по бокам не сбриваются, а лишь коротко подстригаются, то согласно мнению некоторых ученых, стрижка не запрещена, так как в хадисе говорится о запрете бритья части головы.

## **7. Можно ли во время намаза читать Коран с листка бумаги, пока не выучу? Мнения разные, кто-то разрешает, но кто то считает это недопустимым.**

— Вы правы в этом вопросе есть разные мнения. В идеале не читать с листка. Вы можете начинать намаз даже если не знаете молитв. Главное для вас запомнить движения. Если не выучили Фатиху или дополнительную суру, то может постоять немного молча и со словами Аллаху акбар совершить поясной поклон. Ваши намазы на этом этапе будут действительными. По мере заучивания сур и молитв вам нужно будет добавлять их в намазе. Но всё же, если желаете то можете читать молитвы с листка. Главное для вас постараться быстрее заучить молитвы и суры, чтобы не отвлекаться на прочтение с листка. Дополнительно прочтите ответ № 1 в [27 выпуске](#)

## **8. Я не читал намаз два дня, так как сильно кровоточили зубы. Надо было читать эти намазы? Надо ли возмещать их как долг?**

— Да, вам нужно было совершать намаз. Если зубы кровоточат постоянно, то вы переходите в категорию мазур (имеющий оправдание). Мазур может совершить омовение после наступления времени намаза и с этим омовением совершать намазы до наступления времени следующего намаза. Т.е. выделения в таком случае не будут нарушением омовения. После наступления времени следующего намаза, омовение нужно возобновить. Вам нужно

восполнить все пропущенные намазы за эти два дня.

### **9. Можно ли пойти к гадалке для сохранения семьи?**

— Нет, обращаться к гадалке - тяжкий грех. Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Молитва того, кто придёт к предсказателю и поверит ему, не будет приниматься в течение сорока дней». В другом хадисе сказано: «Тот, кто пришел к прорицателю или предсказателю и поверил в сказанное им, проявил неверие в то, что было ниспослано Мухаммаду».

### **10. Правильно ли просить у Аллаха, чтобы он мне дал ответ на мой вопрос, через мои мысли? К примеру, я спрошу правильно ли я поступаю в определенной ситуации, и какая мысль будет первая это и будет ответом на мой вопрос.**

— Если мы хотим что-то сделать и не знаем есть ли для нас в этом деле польза или вред, то нужно совершить истихара намаз. Этому учил Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха. Т.е. нужно совершить два раката намаза и прочесть два истихара, в котором вы называете то дело, которое вы желаете совершить.

- [Как совершать намаз истихара](#)

### **11. В мечети мне сказали, что моя одежда не подходит для намаза. На ней логотип бренда «Puma». Это силуэт пумы, без глаз. В итоге мне сказали пересесть в край.**

— Не желательно (макрух) совершить намаз в одежде с изображением живых существ. Макрух - не нарушает намаз, но уменьшает награды. Однако если изображение маленькое (размером с муху) или это силуэт на котором нет глаз, носа или рта, то надеемся что в этом нет проблем. Но в вашей стране имам посчитал иначе и поэтому попросил вас пересесть.

### **12. Я переехал в Астану из Алматы. Через какое время, приезжая в Алматы, я буду**

## считаться путником?

— Если человек, допустим, родился и вырос в Алматы, но потом переехал в Астану, приобрел там жилье, не намерен возвращаться в Алматы и считает себя Астанчанином, то его домом становится Астана. Если он посетит Алматы на несколько дней (менее 15 суток), то в Алматы он будет путником.

### **13. В моем ауле, перед уборочным процессом, делают жертвоприношение «вызвать дождь», или наоборот «вызвать солнце». Называют они это «тасаттык». Дозволено ли делать жертвоприношение с такими намерениями?**

— "Тасаттык" - это обряд, проводимый мусульманам в период продолжительной засухи. В шариате это молитва истиска, когда верующие обращаются с мольбой к Всевышнему Аллаху о «даровании» осадков для спасения урожая и избавления от засушливой погоды.

Согласно мнению имама Абу Ханифы, истиска, осуществляется посредством произнесения определенной мольбы (дуа) о ниспослании дождя, вместе со словами покаяния в совершенных грехах. По мнению имама допустимо (мубах) совершить два ракаата добровольной молитвы в индивидуальной форме, но такая молитва не относится к сунне. Однако согласно мнению его учеников Абу Юсуфа и Мухаммада состоящий из двух ракаатов намаз истиска совершается коллективно. В дополнение ко всему желательно раздавать милостыню, в том числе можно совершить жертвоприношение ради Аллаха и раздать мясо нуждающимся. Такая милостыня может стать причиной принятия мольбы. Главное чтобы жертвоприношение совершалось согласно правилам шариата.

- [Молитва испрашивания дождя](#)

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.